
平成２４年度 宇都宮市立宮の原小学校

宇都宮市学習内容定着度調査～学習と生活についてのアンケート～ 小学校２年生

１　あなたの 学校や いえでの べんきょうの ことに ついて
べんきょうが すき ですか。

つぎの きょうかなどの べんきょうは、すき ですか。

①　こくご

②　さんすう

③　生かつ

④　音がく

⑤　ずこう

⑥　たいいく

⑦　どうとく

⑧　学きゅうかつどう

⑨　かいわか（ことばの じかん）

⑩　かいわか（えいかいわの じかん）

あなたは、学校の べんきょうの ほかに、１日に どれくらい べんきょう して いますか
（じゅくや かていきょうしの 先生に 見て もらって べんきょう する じかんも いれます）。
ア　学校の じゅぎょうが ある 月よう日から 金よう日に ついて

イ　土よう日や 日よう日など、学校が 休みの日に ついて

その他
無回答

17.2  17.4  

7.3  1.8  1.8  16.4  20.0  16.4  

20ぷん
くらい

3.6  

10.0  4.5  2.9  2.1  

３じかんより
ながくする

２じかん
くらい

２じかん30
ぷんくらい

8 9

0.3  
3.3  5.0  

昨年度
宇都宮市 6.0  12.6  

本校 9.1  12.7  

34.5   0.0   

0.0   

7

96.4   3.6   

4 5 6

0.0   

35.0   1.7   
昨年度 78.6   65.5   65.5   
本年度 81.3   63.3   63.3   

昨年度 91.9   
本年度 92.0   

92.7   92.7   0.0   
0.0   88.3   88.3   

7.3   
11.7   

0.0   

11.7   0.0   
5.5   0.0   

89.1   

本年度 90.0   88.3   

昨年度 84.8   89.1   

1.7   

16.7   0.0   

0.0   0.0   

96.7   3.3   

88.3   
94.5   

10.9   

96.7   96.7   1.7   

83.3   

100.0   100.0   

83.3   

94.5   

（2）

昨年度 90.2   

宇都宮市
肯定割合

76.6   

本年度 87.0   

昨年度 89.1   

本校
肯定割合

1

本年度 0.0   

30.0   0.0   
昨年度 78.5   10.9   0.0   

70.0   

96.4   

本年度 78.7   70.0   

昨年度 94.5   
本年度 95.0   

90.6   96.7   

0.0   12.7   昨年度 88.6   87.3   87.3   

その他
無回答

2

（1）

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2

本年度

すき きらい その他
無回答

88.4   83.3   83.3   16.7   0.0   

きらいすき

0.0   
43.6   0.0   
21.7   

56.4   
78.3   78.3   

（3）

89.1   89.1   

昨年度 74.1   56.4   
本年度

本年度

1 2 3
ほとんど
しない

10ぷん
くらい

20ぷん
くらい

8 9
30ぷん
くらい

１じかん
くらい

１じかん30
ぷんくらい

２じかん
くらい

２じかん30
ぷんくらい

３じかんより
ながくする

その他
無回答

本年度
宇都宮市 6.0  11.9  14.9  27.1  20.4  

本校 18.3  21.7  13.3  20.0  

１じかん
くらい

11.7  3.3  

30ぷん
くらい

１じかん30
ぷんくらい

16.3  25.8  
10.9  

0.0  
18.6  10.1  4.4  2.7  2.8  0.7  

3.3  

16.1  22.1  14.3  6.3  3.0  1.6  1.9  0.2  
10.0  3.3  本校 33.3  21.7  11.7  0.0  3.3  

1.6  2.1  3.6  
1.7  0.0  

0.5  15.6  17.4  
16.4  14.5  
22.2  

0.0  5.5  5.5  3.6  1.8  

　
1 2

ほとんど
しない

10ぷん
くらい

3 4 5

宇都宮市

昨年度

76

13.6  5.3  18.2  
本校

84.4   81.7   81.7   

-

20.0  12.7  20.0  

15.0  

5.0   0.0   

昨年度 - - -

95.0   95.0   

18.3   
- -

- -
本年度 90.2   
昨年度 - -

本年度

宇都宮市



平成２４年度 宇都宮市立宮の原小学校

宇都宮市学習内容定着度調査～学習と生活についてのアンケート～ 小学校２年生

じゅぎょうで べんきょう した ことで わからない ところは、だれに きくことが おおい ですか。

ア　じゅぎょうへの とりくみに ついて

①　じゅぎょうの はじまりには せきに ついて いますか。

②　じゅぎょうに ひつような ものは わすれずに もって きて いますか。

③　先生から さされたら、へんじを して いますか。

④　先生や ともだちの はなしを、さいごまで きちんと きいて いますか。

⑤　グループ などでの はなしあいに じぶんから すすんで さんか して いますか。

⑥　べんきょうを していて、おもしろいと おもう ことが ありますか。

イ　べんきょうに たいする 気もちや たいどに ついて

①　じぶんから すすんで べんきょうして いますか。

②　べんきょうして、いろいろな ことが わかったり、できるように なったり することは うれしいですか。

ウ　べんきょうの しかたに ついて

①　じゅぎょうで ならった ことを、わかりやすく ノートに まとめて いますか。

（4）

1 2
先生 ともだち

3 4 5
いえの人 じゅくの先生や

かていきょうし
ほとんど

きいていない
その他
無回答

本年度
宇都宮市 23.0   17.1   

本校 35.0   11.7   
45.1   3.1   11.2   0.4   
35.0   5.0   13.3   0.0   

昨年度
宇都宮市 20.8   17.8   

本校 23.6   7.3   
46.8   3.0   11.1   0.5   
52.7   1.8   14.5   0.0   

（5）

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2
はい いいえ その他

無回答

本年度 88.2   86.7   86.7   13.3   0.0   

23.3   0.0   

昨年度 86.4   83.6   83.6   16.4   0.0   

25.5   0.0   
本年度 83.3   
昨年度 81.6   74.5   74.5   

76.7   76.7   

本年度 91.4   81.7   81.7   

11.7   0.0   

昨年度 91.0   89.1   89.1   
18.3   0.0   
10.9   0.0   

7.3   0.0   
本年度 90.6   
昨年度 90.3   92.7   92.7   

88.3   88.3   

本年度 79.6   78.3   78.3   

10.0   0.0   

昨年度 78.7   72.7   72.7   
21.7   0.0   
27.3   0.0   

10.9   0.0   
本年度 89.7   
昨年度 90.1   89.1   89.1   

90.0   90.0   

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2
はい いいえ その他

無回答

本年度 78.8   60.0   60.0   

6.7   0.0   

昨年度 74.7   69.1   69.1   
40.0   0.0   
30.9   0.0   

1.8   0.0   
本年度 96.9   
昨年度 97.0   98.2   98.2   

93.3   93.3   

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2
はい いいえ その他

無回答

本年度 79.0   
昨年度 77.5   70.9   70.9   

71.7   71.7   

76.7   75.0   75.0   25.0   0.0   

29.1   0.0   
28.3   0.0   

昨年度 76.8   72.7   72.7   27.3   0.0   

②　あたらしく ならった ことは、くりかえし れんしゅうして いますか。

本年度



平成２４年度 宇都宮市立宮の原小学校

宇都宮市学習内容定着度調査～学習と生活についてのアンケート～ 小学校２年生

エ　いえでの べんきょうに ついて

①　学校から、いえでの べんきょうで つかう きょうかしょなどを もちかえって いますか。

②　しゅくだいは きちんと やっていますか。

③　まえの日の うちに、つぎの日の 学校の よういを して いますか。

オ　よの中の ことへの きょうみに ついて

①　ふだんから、ふしぎだなと おもう ことが ありますか。

②　いろいろな しゅるいの 本を よむことは、たのしい ですか。

■分析と今後の指導上の工夫

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2
はい いいえ その他

無回答

本年度 96.3   95.0   95.0   5.0   0.0   
昨年度 95.9   94.5   94.5   

1.8   0.0   
本年度 95.5   90.0   90.0   

3.6   1.8   

10.0   0.0   

15.0   0.0   
0.0   

昨年度 94.9   

本年度 89.7   85.0   85.0   

98.2   98.2   

いいえ

昨年度 89.2   94.5   94.5   5.5   

0.0   
23.6   0.0   

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2
はい

86.7   13.3   0.0   

76.4   

その他
無回答

本年度 67.7   76.7   76.7   23.3   

10.9   0.0   昨年度 91.3   89.1   89.1   

昨年度 67.8   76.4   

本年度 92.1   86.7   

・「あなたは、学校のべんきょうのほかに、1日にどれくらいべんきょうしていますか。」について、平日「ほ
とんどしない」が18.3％、休日「ほとんどしない」が33.3％であり、学校以外の学習の時間は、平日休日と
もに市の平均よりもかなり少ない。今後も、宿題の出し方を工夫し、決まった時刻に机に向かう習慣化を
図れるよう、家庭と連携し家庭学習の定着を図りたい。
・「じぶんからすすんでべんきょうしていますか。」について、肯定割合が60.0％であり、市の割合を下回っ
ている。しかし「べんきょうをしていて、おもしろいとおもうことがありますか。」については肯定割合が
90.0％であり、市の割合を上回っている。勉強をおもしろいと感じてはいるようだが、それが自ら進んで学
習する態度にはつながっていないようだ。学習に積極的な児童を紹介したり、称賛するなどして、自ら進
んで学習する態度を育んでいきたい。
・「しゅくだいはきちんとやっていますか」について、本校の肯定割合は90.0％である。さらに多くの児童が
宿題をやってくることができるよう声をかけていきたい。



平成２４年度 宇都宮市立宮の原小学校

宇都宮市学習内容定着度調査～学習と生活についてのアンケート～ 小学校２年生

２　あなたの まい日の 生かつに ついて
いえの 人に あいさつを して いますか。

学校で、先生や ともだちに あいさつを して いますか。

ちいきで、しっている 人に あいさつを して いますか。

学校での 生かつに まんぞく して いますか。

学校の きまりや やくそくを まもって いますか。

ふだん、１日に どれくらい 本を よんで いますか（きょうかしょや まんがは のぞいて こたえて ください）。

①　学校の じゅぎょうが ある 月よう日から 金よう日に ついて

②　土よう日や 日よう日など、学校が 休みの日に ついて

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合 はい いいえ その他

無回答

1 2

94.5   
95.0   95.0   

（1）

その他
無回答

1 2

5.5   0.0   
本年度 92.7   
昨年度 92.8   94.5   

5.0   0.0   

昨年度 88.0   85.5   85.5   14.5   

はい いいえ

（2）

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

（3）

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合 はい

1 2

0.0   
本年度 88.9   83.3   83.3   

本年度 85.1   73.3   

16.7   0.0   

80.0   20.0   0.0   

いいえ その他
無回答

73.3   26.7   0.0   

（4）

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

昨年度 85.0   80.0   

はい いいえ その他
無回答

73.3   

1 2

26.7   0.0   

（5）

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

昨年度 89.5   92.7   

1 2

20.0   0.0   

本年度 89.2   73.3   
92.7   7.3   0.0   

88.9   80.0   80.0   20.0   0.0   

はい いいえ その他
無回答

80.0   

（6）

1 2
ほとんど
よまない

10ぷん
くらい

5 6 7 8 9

本年度 88.2   80.0   

3

昨年度

20ぷん
くらい

30ぷん
くらい

１じかん
くらい

１じかん30ぷ
んくらい

２じかん
くらい

２じかん30ぷ
んくらい

３じかんより
ながくよむ

その他
無回答

4

本年度
宇都宮市 13.1  21.1  

本校 11.7  23.3  
20.1  24.0  11.0  4.6  2.2  1.2  2.4  0.3  
21.7  16.7  13.3  3.3  3.3  0.0  6.7  0.0  

昨年度
宇都宮市 13.5  21.0  

本校 18.2  9.1  
20.9  23.2  11.0  4.7  1.8  1.5  2.1  0.3  
23.6  16.4  16.4  1.8  5.5  9.1  0.0  0.0  

1 2 3 4 5 6 7 8 9
ほとんど
よまない

10ぷん
くらい

20ぷん
くらい

30ぷん
くらい

１じかん
くらい

１じかん30ぷ
んくらい

２じかん
くらい

２じかん30ぷ
んくらい

３じかんより
ながくよむ

その他
無回答

本年度
宇都宮市 26.4  18.5  14.9  16.7  10.7  4.6  2.4  2.1  3.6  0.1  

本校 36.7  11.7  15.0  20.0  6.7  0.0  3.3  0.0  

昨年度
宇都宮市 25.3  19.3  

12.7  1.8  
15.5  16.6  11.8  4.2  3.2  0.2  

6.7  0.0  
2.4  1.7  

5.5  0.0  12.7  14.5  9.1  3.6  本校 21.8  18.2  



平成２４年度 宇都宮市立宮の原小学校

宇都宮市学習内容定着度調査～学習と生活についてのアンケート～ 小学校２年生

学校の ほかで、１日に どれくらい テレビ、ビデオ、Ｄ Ｖ Ｄを 見て いますか。

①　学校の じゅぎょうが ある 月よう日から 金よう日に ついて

②　土よう日や 日よう日など、学校が 休みの日に ついて

①　学校の じゅぎょうが ある 月よう日から 金よう日に ついて

②　土よう日や 日よう日など、学校が 休みの日に ついて

①　学校が ある日の ねる じかんに ついて

②　学校が ある日の おきる じかんに ついて

（7）

1 2 3 4 5 6 7 8 9
ほとんど
見ない

10ぷん
くらい

20ぷん
くらい

30ぷん
くらい

１じかん
くらい

１じかん30ぷ
んくらい

２じかん
くらい

２じかん30ぷ
んくらい

３じかんより
ながく見る

その他
無回答

本年度
宇都宮市 8.9  6.7  7.3  20.2  22.7  11.3  8.6  5.0  8.8  0.4  

本校 10.0  5.0  1.7  18.3  20.0  10.0  10.0  5.0  18.3  1.7  

昨年度
宇都宮市 8.0  5.5  7.6  19.8  22.4  11.6  9.1  5.1  10.3  0.5  

本校 3.6  7.3  9.1  12.7  9.1  9.1  18.2  9.1  21.8  0.0  

1 2 3 4 5 6 7 8 9
ほとんど
見ない

10ぷん
くらい

20ぷん
くらい

30ぷん
くらい

１じかん
くらい

１じかん30ぷ
んくらい

２じかん
くらい

２じかん30ぷ
んくらい

３じかんより
ながく見る

その他
無回答

本年度
宇都宮市 6.9  5.2  7.4  14.4  19.8  13.4  11.2  6.5  14.5  0.7  

本校 10.0  0.0  1.7  18.3  20.0  15.0  5.0  6.7  21.7  1.7  

昨年度
宇都宮市 6.5  4.7  6.2  14.2  19.8  13.1  11.8  7.1  15.9  0.7  

本校 1.8  3.6  3.6  14.5  21.8  1.8  12.7  18.2  21.8  0.0  

（8） １日に どれくらい テレビゲームや パソコンゲームを して いますか。

1 2 3
もって
いない

ほとんど
しない

10ぷん
くらい

4 5 6 7 8 9 10
20ぷん
くらい

30ぷん
くらい

１じかん
くらい

１じかん30ぷ
んくらい

２じかん
くらい

２じかん30ぷ
んくらい

３じかんより
ながくする

その他
無回答

本年度
宇都宮市 9.8  27.7  8.6  8.1  18.7  12.6  4.7  3.5  1.7  4.3  0.2  

本校 5.0  20.0  8.3  8.3  10.0  23.3  1.7  5.0  3.3  13.3  1.7  

昨年度
宇都宮市 10.1  27.9  7.6  7.4  18.1  14.4  4.8  3.0  1.8  4.5  0.5  

本校 9.1  21.8  7.3  5.5  7.3  10.9  5.5  3.6  5.5  23.6  0.0  

1 2 3
もって
いない

ほとんど
しない

10ぷん
くらい

4 5 6 7 8 9 10
20ぷん
くらい

30ぷん
くらい

１じかん
くらい

１じかん30ぷ
んくらい

２じかん
くらい

２じかん30ぷ
んくらい

３じかんより
ながくする

その他
無回答

本年度
宇都宮市 9.3  18.2  8.4  8.6  17.8  16.5  6.4  4.3  3.0  7.2  0.3  

本校 8.3  13.3  5.0  5.0  15.0  23.3  5.0  5.0  1.7  18.3  0.0  

昨年度
宇都宮市 9.1  20.0  8.0  8.3  16.6  16.4  7.0  4.9  3.0  6.5  0.3  

本校 9.1  9.1  9.1  7.3  16.4  16.4  5.5  5.5  7.3  14.5  0.0  

（9） ふだん、なんじに ねて、なんじに おきて いますか。

1 2 3 4 5 6 7 8
８じよりまえ ８じごろ ９じごろ 10じごろ 11じごろ 12じごろ １じごろ １じよりあと その他

無回答

本年度
宇都宮市 5.1  14.3  53.6  20.3  4.5  1.4  0.3  0.4  0.1  

本校 3.3  21.7  38.3  23.3  8.3  3.3  0.0  1.7  0.0  

昨年度
宇都宮市 5.1  13.6  53.5  19.9  5.3  1.5  0.2  0.5  0.4  

本校 1.8  3.6  47.3  34.5  10.9  1.8  0.0  0.0  0.0  

1 2 3 4 5 6 7 8 9
５じよりまえ ５じごろ ５じ30ぷん

ごろ
６じごろ ６じ30ぷんご

ろ
７じごろ ７じ30ぷん

ごろ
８じごろ ８じよりあと その他

無回答

本年度
宇都宮市 2.7  3.3  5.1  25.0  41.9  19.1  1.6  0.6  0.6  0.1  

本校 3.3  0.0  1.7  23.3  36.7  26.7  5.0  3.3  0.0  0.0  

昨年度
宇都宮市 2.4  2.8  4.7  23.9  42.9  20.1  2.0  0.4  0.5  0.3  

本校 0.0  3.6  1.8  18.2  30.9  40.0  5.5  0.0  0.0  0.0  



平成２４年度 宇都宮市立宮の原小学校

宇都宮市学習内容定着度調査～学習と生活についてのアンケート～ 小学校２年生

①　ことばづかいに 気を つけて いますか。

②　人と はなす ことは たのしい ですか。　

③　だれに たいしても、おもいやりの こころを もって いますか。

④　いのちは、なによりも 大せつだと おもいますか。

⑤　あいさつや へんじを する ことは、大せつだと おもいますか。

⑥　学校の きまりや やくそくを まもる ことは 大せつだと おもいますか。

⑦　じかんや やくそくを まもる ことは、大せつだと おもいますか。

①　こまっている ともだちに、じぶんから すすんで 手だすけを して いますか。

②　ともだち から、しんせつに された ことが ありますか。

③　ともだちと いっしょに すごす ことは たのしい ですか。

④　人の わる口を いったり むし したり する ことは いけないと おもいますか。

①　なやみごとなどを そうだん できる 大人（いえの 人や 先生など）が いますか。

②　いえの 人と いっしょに すごす ことは たのしい ですか。

③　いえの 人は、あいさつや へんじを することの 大せつさを おしえてくれますか。

(10) ア　あなた じしんの ことに ついて

25.0   0.0   

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2
はい いいえ その他

無回答

18.2   0.0   
本年度 83.0   
昨年度 80.6   81.8   81.8   

75.0   75.0   

本年度 94.0   91.7   91.7   

16.7   0.0   

昨年度 94.9   98.2   98.2   
8.3   0.0   
1.8   0.0   

18.2   0.0   
本年度 88.1   
昨年度 86.3   81.8   81.8   

83.3   83.3   

本年度 98.2   96.7   96.7   

5.0   0.0   

昨年度 97.9   94.5   94.5   
1.7   1.7   
5.5   0.0   

1.8   0.0   
本年度 97.4   
昨年度 96.9   98.2   98.2   

95.0   95.0   

本年度 98.9   96.7   96.7   

3.3   0.0   

昨年度 98.5   100.0   100.0   
3.3   0.0   
0.0   0.0   

1.8   0.0   
本年度 98.6   
昨年度 98.6   98.2   98.2   

96.7   96.7   

イ　ともだちの ことに ついて

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2
はい いいえ その他

無回答

本年度 87.1   86.7   86.7   

11.7   0.0   

昨年度 86.2   92.7   92.7   
13.3   0.0   
7.3   0.0   

7.3   0.0   
本年度 93.7   
昨年度 93.7   92.7   92.7   

88.3   88.3   

本年度 97.7   91.7   91.7   

3.3   0.0   

昨年度 98.0   100.0   100.0   
8.3   0.0   
0.0   0.0   

0.0   0.0   
本年度 98.4   
昨年度 98.2   100.0   100.0   

96.7   96.7   

ウ　いえの 人や 先生に ついて

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2
はい いいえ その他

無回答

本年度 94.2   85.0   85.0   

0.0   3.3   

昨年度 94.5   100.0   100.0   
15.0   0.0   
0.0   0.0   

0.0   0.0   
本年度 97.4   
昨年度 97.3   100.0   100.0   

96.7   96.7   

本年度 87.0   81.7   81.7   
昨年度 84.8   85.5   85.5   

18.3   0.0   
14.5   0.0   



平成２４年度 宇都宮市立宮の原小学校

宇都宮市学習内容定着度調査～学習と生活についてのアンケート～ 小学校２年生

①　本や しんぶんを よんで いますか。

②　いえの お手つだいを して いますか。

③　あさ、じぶんで おきる ことが できますか。

④　よるは きまった じかんに ねていますか。

⑤　ちいきでの かつどう(子どもかいや いくせいかいの ぎょうじなど）に さんかして いますか。

■分析と今後の指導上の工夫

いいえ その他
無回答

65.0   65.0   

エ　いえでの すごしかたに ついて

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2
はい

35.0   0.0   
昨年度 78.5   74.5   74.5   23.6   1.8   
本年度 77.3   

本年度 83.5   83.3   83.3   

58.3   0.0   

昨年度 83.2   70.9   70.9   

58.2   
41.7   41.7   

16.7   0.0   
29.1   0.0   

41.8   0.0   

本年度 66.8   55.0   

本年度 59.8   
昨年度 57.1   58.2   

昨年度 64.4   65.5   65.5   34.5   0.0   
45.0   55.0   

31.7   0.0   
昨年度 76.6   70.9   70.9   29.1   

0.0   

0.0   
本年度 77.2   68.3   68.3   

・「学校の生かついまんぞくしていますか。」については、肯定割合が７３．３％で市や昨年度の割合を下
回っている。学校では、児童との教育相談や保護者との教育相談等を通じて児童が満足感を得られない
原因を探り、学習面や生活面から児童が少しでも満足感が得られるよう家庭と協力していきたい。
・「ふだん、１日にどれくらい本をよんでいますか。」については、平日に２０分以上読書をしている割合が
６５％、休日に２０分以上読書している割合が５１．６％で、ほぼ市の割合と同じであるが、一番割合が多
い読書時間が平日は１０分で、市の３０分より少ない。また、休日はほとんど読まないが一番多い。学校
では、毎週図書館の本を貸し出したり毎週金曜日の朝の学習で読み聞かせをしてりしているので、今後
とも、親子読書などを通じて家庭と連携を図り、家庭学習の一環として読書を充実させていきたい。
・「学校のほかで、１日にどれくらいテレビ、ビデオ、Ｄ Ｖ Ｄを見ていますか。」という平日の視聴時間につ
いては、30～１時間３０分くらいと回答した児童の割合は４８．３％で、市の割合を下回っている。しかし、
３時間以上視聴していると回答している児童は１８．３％で、市の割合８．８％を大きく上回っている。ま
た、「１日に どれくらい テレビゲームや パソコンゲームを して いますか。」については、 平日・休日とも
に１時間くらいという回答が一番多く、３時間以上という回答も平日で１３．３％、休日で１８．３％いる。市
の割合で一番多いのはほとんどしないで、３時間以上は平日で４．３％、休日で７．２％であり、本校の割
合は、市の割合よりも高いといえる。 就寝時刻にも影響するので、長時間の視聴やゲームを控えるよう
折に触れて意識化させるたり、保護者会等で話題にしたりして、家庭の協力を得られるようにしていきた
い。
・「ふだん、何時に寝て、何時に起きていますか。」という平日の就寝時刻について、６３．３％の児童が８
時前～９時頃と回答していて市の割合７３％を下回っている。また、１１時以降に寝る児童の割合が１３．
３％で市の割合６．６％を上回っている。起床については、９１．７％の児童が７時頃までに起床してい
て、市の割合９７．１％を下回っている。このことから、寝る時刻が遅く、起床時刻が遅かったり十分に睡
眠時間が確保できていなかったりする様子が伺える。今後とも、家庭と連携し、早寝・早起きの生活のリ
ズムが身に付くようにさせたい。
・「ことばづかいに気をつけていますか。」については、肯定割合が７５％で市の肯定割合８３％を下回っ
ている。機会をとらえて繰り返し言葉づかいの指導をするとともに、保護者会等で話題にし、家庭の協力
も得られるようにしていきたい。



平成２４年度 宇都宮市立宮の原小学校

宇都宮市学習内容定着度調査～学習と生活についてのアンケート～ 小学校２年生

３　けいたいでんわに ついて
じぶんの けいたいでんわを もって いますか。

けいたいでんわを つかう ときの ルールを いえの 人と きめて いますか。

１日に どれくらい けいたいでんわで でんわや メールを したり、 インターネットの サイトを 見たり して いますか
（いえの 人との でんわや メールは のぞきます）。

学校の じゅぎょうが ある 月よう日から 金よう日に ついて

■分析と今後の指導上の工夫

（1）

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合 はい

1 2

80.0   0.0   

いいえ その他
無回答

20.0   
90.9   1.8   

本年度 17.8   
昨年度 12.2   7.3   7.3   

20.0   

はい いいえ その他
無回答

1 2

本年度 83.4   

（2）

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

（3）

1 2

33.3   0.0   
昨年度 79.2   100.0   100.0   

３じかんくらいか
それよりながくする

その他
無回答

3 4

66.7   

5 6

66.7   
0.0   0.0   

本年度
宇都宮市 54.5   29.3   

ほとんどしない 30ぷんより
みじかい

30ぷん～１じかん
よりみじかい

１じかん～２じかん
よりみじかい

２じかん～３じかん
よりみじかい

0.0   8.3   16.7   0.0   
9.1   3.2   1.6   1.6   

1.8   2.5   宇都宮市 51.5   31.3   

0.8   
本校 50.0   16.7   8.3   

2.3   
本校 75.0   0.0   0.0   25.0   0.0   0.0   0.0   

8.1   
昨年度

2.6   

・「自分の携帯電話をもっていますか。」について、肯定の割合は２０％で市の割合をやや上回っている。
携帯電話を持っている児童は、「使うときのルールを家の人と決めている。」については、肯定の割合が
６６．７％で市の割合を大きく下回っている。また、「１日に どれくらい 携帯電話で電話や メールを した
り、インターネットのサイトを見たり して いますか。」について、「ほとんどしない～２時間より短い」と答え
た児童は宇都宮市の割合を下回り、「２時間～３時間くらいかそれより長く」と答えた児童は宇都宮市の
割合を上回っている。保護者会の機会をとらえて、正しい携帯電話の使い方の定着化を図り、利用の仕
方や使うときのルールについて家庭で話し合えるよう啓発していきたい。



平成２４年度 宇都宮市立宮の原小学校

宇都宮市学習内容定着度調査～学習と生活についてのアンケート～ 小学校２年生

４　あなたの たい力や けんこう、しょくじ あんぜんに ついて

①　うんどうは すき ですか。

②　けんこうや たい力に じしんが ありますか。

③　うんどうを することは 大せつだと おもいますか。

④　休み じかんや ほうかご、休日などに、じぶんから すすんで うんどうを するようにして いますか。

あなたの けんこうや しょくじに ついて
①　早ね、早おきを するようにして いますか。

②　はみがきを して いますか。

③　まい日、あさごはんを たべて いますか。

⑤　すき きらいを しないで たべて いますか。

⑥　あさごはんは いえの 人と いっしょに たべて いますか。

⑦　ゆうごはんは いえの 人と いっしょに たべて いますか。

⑧　しょくじの ときには、｢いただきます｣「ごちそうさま」を いって いますか。

⑨　正しい しせいで しょくじを して いますか。

⑩　おはしを 正しく つかって しょくじを して いますか。

1

（1） あなたの たい力 について

はい

本年度 89.9   86.7   86.7   
7.3   

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

0.0   

2
いいえ その他

無回答

13.3   0.0   

15.0   0.0   

昨年度 89.8   

本年度 80.9   85.0   85.0   

92.7   92.7   

昨年度 81.3   74.5   74.5   

0.0   0.0   
本年度 96.7   96.7   96.7   

25.5   0.0   

3.3   0.0   

53.3   0.0   

昨年度 97.3   

本年度 70.4   46.7   46.7   

100.0   100.0   

昨年度 72.1   67.3   67.3   30.9   1.8   

（2）

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2
はい その他

無回答

本年度 73.5   55.0   55.0   45.0   0.0   
76.4   76.4   

いいえ

23.6   0.0   昨年度 74.9   

本年度 94.2   88.3   88.3   11.7   0.0   
昨年度 94.1   98.2   98.2   

本年度 95.3   96.7   

1.8   0.0   

96.7   3.3   0.0   
7.3   0.0   昨年度 95.0   

④　あさごはんを たべない おもな りゆうは なにですか。

92.7   92.7   

しょくよくがない じかんがない しょくじを出してもらえない そのた 無回答

1 2 3 4

本年度
宇都宮市 31.0    49.8    6.6    11.3    1.4    

本校 50.0    50.0    0.0    0.0    0.0    

昨年度
宇都宮市 28.3    51.2    5.9    11.7    2.9    

本校 50.0    25.0    0.0    25.0    0.0    

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2
はい いいえ その他

無回答

本年度 68.9   65.0   65.0   

26.7   0.0   

昨年度 66.2   54.5   54.5   
35.0   0.0   
45.5   0.0   

23.6   0.0   
本年度 70.6   
昨年度 71.7   76.4   76.4   

73.3   73.3   

本年度 94.7   96.7   96.7   

8.3   0.0   

昨年度 94.9   98.2   98.2   
3.3   0.0   
1.8   0.0   

5.5   0.0   
本年度 93.6   
昨年度 93.5   94.5   94.5   

91.7   91.7   

本年度 76.5   63.3   63.3   

16.7   0.0   

昨年度 75.3   80.0   80.0   
36.7   0.0   
20.0   0.0   

18.2   0.0   
本年度 81.9   
昨年度 80.3   81.8   81.8   

83.3   83.3   



平成２４年度 宇都宮市立宮の原小学校

宇都宮市学習内容定着度調査～学習と生活についてのアンケート～ 小学校２年生

⑪　あさごはん、ひるごはん、ゆうごはんを きちんと たべる ことは 大せつだと おもいますか。

⑫　大人に なるまで おさけを のんでは いけないと おもいますか。

⑬　けんこうのために、たばこは すっては いけないと おもいますか。

あんぜんに ついて

①　こうつうじこに あわないよう、こうつうルールを まもって いますか。

②　しらない人から じぶんの あんぜんを まもる ようにして いますか。

③　じぶんや まわりの 人たちの あんぜんに 気をつける ようにして いますか。

■分析と今後の指導上の工夫

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2
はい いいえ その他

無回答

0.0   
本年度 98.7   
昨年度 98.0   100.0   100.0   

96.7   96.7   0.0   

95.4   93.3   93.3   

10.0   

3.3   
0.0   

0.0   

昨年度 95.3   92.7   92.7   
6.7   0.0   
7.3   0.0   

本年度

7.3   0.0   
本年度 97.1   
昨年度 97.3   92.7   92.7   

90.0   90.0   

（3）

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合 はい いいえ その他

無回答

0.0   
昨年度 97.3   100.0   100.0   0.0   

96.4   3.6   

93.3   

1 2

6.7   

0.0   本年度

0.0   
本年度 97.4   93.3   

0.0   
昨年度 97.1   96.4   

- -

0.0   
本年度 97.1   93.3   

95.0   

6.7   93.3   

5.0   96.9   95.0   

・「休みじかんやほうかご、休日などに、じぶんからすすんでうんどうしている。」について、肯定の割合が
46.7％で市の平均より下回っている。体育の時間などを通して、運動することの楽しさや大切さを伝えて
いきたい。
・「早ね、早おきをするようにしていますか。」について、肯定の割合が55.0％で市の平均より下回ってい
る。「早寝、早起き」に対する意識づけが低いことから、朝の会や帰りの会の時間の中で、早寝早起きの
大切さを意識づけていきたい。また、保護者会等で話題にしたりして、家庭の協力を得られるようにして
いきたい。
・「大人になるまでおさけをのんではいけないとおもいますか。」について、「いいえ」という割合が6.7％で
ある。また、「けんこうのために、たばこをすってはいけないとおもいますか。」について、「いいえ」という
割合が10.0％である。たばこやお酒の体への影響を考えさせるとともに、二十歳になるまではお酒を飲ん
だり、たばこを吸ってはいけないことを理解させていく必要がある。

昨年度 - - -


